



航拍光大城乡再生能源(夏邑)有限公司。

工人正在现代化智能纺纱车间工作。



夏邑县

# 创新显身手 实干促发展

文/图 本报融媒体记者 张壮伟

改革扬帆风正劲，击鼓催征再出发！今年以来，夏邑县委、县政府始终聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极融入和服务新发展格局，坚持项目为王、产业强县，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。



河南省淮海精诚工业科技有限公司技术人员检查新下线产品。



商丘百老汇能源有限公司技术人员规划印染产业园。



河南健锋帽业有限公司的工人正在加班加点赶制订单。

## 数“智”赋能 织造提速

“我们企业生产全流程采用中国恒天集团最新、最先进的智能纺纱设备，采用经纬E系统、智能纺纱管理系统、智能环境管控系统，细纱机锭速全国领先。”12月25日，在位于夏邑县高新技术产业开发区的河南顺洋新材料有限公司20余万锭现代化智能纺纱车间里负责人许伟说。

据了解，河南顺洋新材料有限公司于2017年10月注册成立，2019

年11月投产，占地100余亩，现有职工500余人。主要生产高端缝纫线、针织毛衫各种纱线、混纺弹力包芯纱等产品。今年3月，该公司二期占地1.5万平方米的现代化智能车间正式投产。该智能车间全部采用电子控制，只需要少量工人。几十台长约40米的自动纺纱机上密密麻麻分布着成百上千个纺锭。纺锭快速转动，发出“沙沙”的声音，纺好的线自动缠绕在纺纱管上。

“实现自动生产，不仅需要自动纺线机等大块头，机器、运输管道的分布也有讲究。”许伟介绍说，在设计车间时，设计团队选择将材料运输管道吊在上空，既能节约空间，又能提高效率。记者抬起头，发现原材料、成品正有条不紊地来回穿梭。在整个生产车间里，只有三两个工人骑着小型电动三轮车来回穿梭，不时驻足检查机器运行情况。

## 向“新”而行 以“智”提质

12月25日，记者在位于夏邑县会亭镇的河南淮海精诚工业科技有限公司看到，车间绿色自动流水生产线，没有漫天烟尘，也没有刺鼻气味，只有平整光洁的地面与为数不多的工人，一排排机器人在有序运转，用机械臂灵活地抓取新能源汽车制动器送进精密车床，对汽车配件抛光打磨，一件件汽车制动器被码放得整整齐齐。

河南淮海精诚工业科技有限公

司是一家以汽车部件、电梯部件、太阳能部件和管道消防部件为主的行业综合百强企业。以实施绿色化改造、智能化改造和企业技术改造“三大改造”为抓手，陆续投入5亿多元进行自动化生产线建设、机器换人、智能化改造等作业方式的改革，加快淘汰落后产能步伐，实施“智能制造+互联网”融合，实现了高效、节能、清洁生产，促进工业绿色

发展。“目前，我们生产的汽车底盘成为比亚迪、大众、长安的核心汽车配件供应商，还跻身宇通客车、徐州重工和陕汽集团的新客户供应链。”公司销售部门负责人程桂荣说，今年以来，伴随新能源汽车销售暴增，该公司生产的新能源汽车零部件订单大幅上升，全部岗位加班加点、紧锣密鼓，全力备战出货期。

## 融合发展 创新活力

2024年，夏邑县紧紧围绕传统产业换代升级、抢占新兴产业、培育未来产业，有目的、有选择地开展招商引资。以“五系一本一整治”为抓手，高标准谋划航天锂电、印染、织布、汽摩配、轻跑新能源、环保装备等专业产业园区，加快培育以轻跑系、飞江系、桂柳系、军工系、纺织系为代表的五大主导产业。

2024年，夏邑县坚持科技创

新引领，着力夯实高质量发展新基础，加快高新技术企业培育，在资金、人才、研发、专利申报等各方面给予重点倾斜，支持企业建设和申报国家级高新技术企业；通过智能化改造、技术改造、绿色化改造等，支持企业开展生产线改造、高端装备引进、新工艺应用、国际标准实施等，提升企业智能化、数字化水平，不断提高科技创新能力。

“接下来，我们将持续扛牢责任、强化担当，迎难而上、守正创新，在稳增长、调结构、促转型、惠民生、防风险上持续发力，不断培育和发展新质生产力，以高端化、智能化、绿色化、专业化、园区化为主攻方向，重点实施创新驱动、优质企业培育、数智转改等八项重点工程，为推动夏邑经济社会高质量发展增添新动能。”夏邑县相关负责人说。